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Цїна 

примірника 

16 сот. 
На провінції 

20 СОТ.

політична, економічно-суспільна часописи.
Виходять ЩО двя 
р«но кромі пове- 

лТлкач

Допись з Відня.
Польський тріюмф неузасаднений — Тенденційні 

Скоропадського. — Хто наш ворог а хто 
Дивна інтрига проти гетьмана, — Народний парламент, — 

Зазив до працї.

Зміна кабінету. — 
поголоски про зреченс гетьмана 
приятель. —

Відень* 28. липня.
Спішу поділити ся з нашою суспільно- 

стю відомостями про деякі політичні події 
гак, як вони представляють ся з віденської 
перспективи. Представлена сих подій в галиць 
кій пресї видають ся менї тенденційні,, не
точні, а в кождім случаю кидассь на них о- 
СБІТЛЄНЄ під таким кутом, що виходять во 
ни як безобразна відбитка cero, що направду 
ліс ся.

Зміну кабінету і створене вїм?ць: о-поль
ської „більшості! “ представляє польська га
лицька преса як великий успіх, як тріюмф 
польської сили і політики. Таке представлене 
се сильно п^реборщене самохвальство Поля
ків. призначене для підбадьорена польської 
публично? ОПІКИ.

Бар. Гуссарек в сути річи не лав Поля
кам ніякої иншої заяви,, ніж ті, що давав їм 
др. Зайдлер, а іменно, що без співучасті! 
парляменту не буде довершена справа поділу 
Галичини. Впрочім — як слушно замітила 
„N. Pr. Presse" — був б. Гуссарек німий, як 
був ним і др. Зайдлер.

Для своєї більшости старав ся б. Гусса
рек позискати також Укр. Парл. Репрезента
цію і вів з нею переговори на двох довших 
конференціях — але без результату. Укр. П. 
F-*enp. не вдоволилась обітницями Ґуссарека і 
рішила остатись в опозиції. Було се кон се
квенцією її заяв;}, зложеної перед упадком 
дра Зайдлера, а саме, що вона буде поборю
вати всяке друге правительство, яке після 
него прийде до власти. З ява ся, на нашу 
думку, була далеко ідучою в ангажованій за 
др. Здйдлсром. Він вправдї проявляв зглядом 
Українців богато доброї волї, але в сути річи 
нічого для них не зробив. Через упадок дра 
Зайдлера парлямеагарне положене не попра
вилось, противно погіршило ся.

Становище б. Гуссарека є хитке від пер
шої хвилі*. Вправдї познекав він собі кілька- 
десять польських голосів і то не всіх — бо 
против него голосувало около 20 польських 
послів з клюбу соц.-демократичного, вшех- 
нольського і кількох диких польських послів. 
Натомість утратив він українські голоси і ча
стину Нїмцїв. Якби підчас голосованя Чехи і 
німецькі соц. демократи не були сильно аб- 
сентували ся, то буджетова провізорія була 
би провалила ся.

Серед українських кругів викликує вели
ке заінтересоване питане, чи зрік ся гетьман 
Скоропадський з переведена берестейського 
договору в справі поділу Галичини, чи нї. 
Ми старали ся дійти до жерела поголосок 
про зреченє і усталили, що сим жерелом є 
певні австрійські і українські кру
ги, які з давна є ворожо настроєні супроти 
гетьмана.

Не розходить ся тут про соціальну чи 
політичну пропаганду гетьліана, але акцію 
проти него веде ся ізза його г е р м а н о- 

ф і л ь с тв а. Що до самого мнимого зреченя 
ходять дві версії. Одна хоче знати, що геть
ман зрік ся власноруч} и д письмом, котре о- 
після, зорієнтувавшись в справі, відкликав. 
Дгўга версія каже, що гетьман лиш устно 
мав обіцяти гр. Форгачеви. що виготовить 
таке письмо. Ґр. Фаггач взяв сю обіцянку 
за сам факт і передвчасно закомунїкував йо
го гр; БурЯ'ЮЗИ.

Ми старались вглянути в суть справи і 
засягали інформації в кругах укоаїнського 
посольства у Відни. На підставі автентичних 
інформація можемо сконстатувати, що україн
ському ПОСОЛЬСТВУ У ВІДНІ! НІЧОГО не ВІДОМО 
про який небудь сего рода акт гетьмана. В 
кругах українського посольства у Відни ува
жають істн сване такого .акту невір ©достой
ним ; ’р тк’.: про усгуп::4:-.'£ укр. міністр? за- 
граничних справ Дорошенка і віденського 
посла Лїпінського не згідні з правдою.

Все инше, що подає ся на ту тему з ні
би то «віродостойних“ жерел се поямо сплет- 
нї, котрі служать певним неукраїнським і у- 
країнським Кругам хиба на се, щоби в кала
мутній ведї ловити рибу. Супроти сеї резер
ви кругів українського посольства у Відни 
вказане було би, щоби українська преса за
ховала резерву аж до вияснена справи. На 
всякий случай с річю цередвчасною на під
ставі непевних, неточних, непровірених вістий 
з тенденційного жерела обвинувачувати геть
мана о зраду, як се робить черновецька „Бу
ковина".

„Буковина- кидає анатему на гетьмана 
за зраду на річ саме тих. яких представляє 
та сама „Буковина", як одиноких спасителїв 
України. Інтриґангсько-льокайська тенденція 
представлена аж надто бє в очи своєю на
ївною хитростю.

З виданєм публичного осуду на гетьмана 
належить здержати ся аж до вияснена 
справи. Иотвердженсм неправдивости доне
сень буде факт, чи Дорошенко удержить ся 
на своїм становищи, чи нї. Се висвітлять за 
кілька днів ведомости з Київа.

А тимчасом наша публика денервує ся і 
шукає виновників не там, де їх шукати тре
ба. Кидас ся світла і тїни на поодиноких по
літиків, виставляє ся їм злі або добрі ноти 
відповідно до того, як заінтригують певні 
круги. І так гр. Чернїна представляє ся як 
нашого приятеля, а ґр Буряна, як нашого 
ворога. На правду нї гр. Чернїн, нї ґр. Бурян 
нашими приятелями не є.

Гр. Чернїн сам признав ся в послїдній 
промові, виголошеній в палаті панів, що з Укра
їною мирив ся він не з якоїсь приязни, чи 
там далековидно! середно-европейської полі
тичної комбінації, але лише з огляду на се, 
щоби вбити клин між Росію і Україну г ско
ро помиритись з одною, а потім другою сто
роною, бо скорого мира на сход! вимагали 
примусові внутрішні і загально військові ко

нечности. Гр. Бурян є нашим ворогом, але 
ворогом отвертим і з ним легше опоратись 
чи зговоритись, як зі скритим во
рогом.

Вину за невиконане поділу Галичини ста’ 
рають ся певні круги звалити на гетьмана 
Скоропадського. Він має бути тим громозво- 
дом, по яким має пробічи блискавка гнїву у- 
країнського народа. Тимчасом гетьман тут нї- 
при чім, а винен є Відень. Повед;но дивну 
інтригу на Україні.

В інтризі сїй називає ся особу одного 
архикнязя, з кривдою для него. Сей архи- 
князь мавби заступити Скоропадського на 
гетьманськім кріслї. Кандидатурою сею поло
хає ся гетьмана і за приречене вицофаня сеі 
кандидатури вимушує ся на гетьманї зреченє 
ся від зобовязань берестейського договору. 
Що більше розказують, що на гетьмана у- 
жито морального терору, представляючи йому 
перспективу, що на случай утвореня у боку 
України осібного українського коронного краю 
з архикнязем як князем чи віцекоролем на 
чолі, утворить ся для cero архикнязя поміст 
до київської корони. Інтригантське донесене 
в часеяи ях представляє справу так, якби 

Ігерьман не радий був утвореній українського 
і коронного краю в межах Австрії.

Українська суспільність в державній У- 
країнї і в Галичині нїколиби не простила 
гетьманови, якби він приложив свою руку до 
віддана на віки вічні під польське ярмо укра- 

іїн;ький народ в Галичині. Але треба зн в зде- 
і маскувати правдивих справцїв недоброзичли
вої інтриги.

Лишім справи великої політики в тій 
: добрій вірі, що правда і справедливість возь- 
‘ме все взрх над недостойною^ інтригою. Зва- 
j жмо радше буденні діла. На послїднім корот
кім заеїданю парляменту ухвалено кромі дер
жавних кредитів також кілька важних законів 
загально корисних для широких кругів насе- 

<леня. А є се закон про відшкодоване за не- 
правне придержуване в слідчій вязниці не
винних осіб, закон про відшкодоване за про- 
тивзаконне ушкоджене через публичні органи, 
закон про поміч народному учительству. Даль • 
ше порушено справу, щоби воєнний рема
нент спродавано селянству безпосередно з 
виключенем спекѵляційних посередників, а що 
найважнїйше на 9 йнім заеїданю обговорено 
всесторонно послїдні події на фронті і внутр 
краю. Засїданє було тайме і не можна переда
ти публично змісту бесід всіх промовляючих 
послів. А бесіди були потрясаючі і повні 
трагічних моментів. Найзисший вожд, вслуху- 
ючи ся в голос народа буде мав добру соо- 
сібність перевести деяку санацію відносин, 
що знову вийде на користь народа. Ся ко
ротка парляментарна сесія є найкрасшим до
казом, як потрібний є парлямент для широ
ких верств нашого народа. С вона також 
проречистим свідоцтвом проти тих, що дума
ють, що може легше жилоби ся нам без 
парляменту. Ладно ми виглядали би. якби у 
нас заведно безпарляментарний режім, а цілу 
безконтрольну роботу полишили в краю на
шій славній польській адміністрації.

Кінчу свої уваги горячим зазиврм до 
нашої суспільности, щоби вона супокійно- 
віддала ся буденній творчій працї над орга
нізацією і піднесенєм господарського, куль
турного і економічного житя і витворювала і
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збільшала свої сили, бо лише власною пра
цею і власними силами ми можемо вибороти 
собі світлїйшу будучину.

З палати вельмож.
Відень. 29. липня, На нинішнім заеї- 

данто през. мін. Гуссарек представив палаті 
членів нового кабінету і виголосив довшу 
програмову промову, в котрій зазначив, що 

. ми провадимо війну оборонну і не можемо 
заключити мира під диктатом ворогів. Твер
до держимо ся союза з Нїмечиною і се а за
порукою нашої побіди. Бесідник подчеркнув 
зйачінє харчової справи, відбудову відзиска- 
аих країв, попиранє промислу і рільництва, 
як також опіки над середним інтелїґентним 
станом. Справи поладнаня національних справ 
буде правительство переводити в дорозі кон
ституційній, а деякі на підставі розпорядків. 
При національних реформах будуть узгляд
нені інтереси держави; заховав ся повну спра
ведливість супроти усіх, як також не опу
стить з уваги історичні, культурні і госпо
дарчі моменти та заслугу народів для дер
жави в тяжких часах. Має ся утворити 
спільну вітчину для всіх, а жерелом і опо
рою культурної будови держави є німецький 
народ.

Барон Пленер, справоздаввць буджето- 
вої комісії, зазначив, що теперішня бесіда б. 
Гуссарека в доповиенвм до його промови в 
палаті послів і видно в ній зворот до давно! 
політики Зайдлера.

Ґр. Чернїн зазначив, що він на себе пе
реймав відвічальність за крок, який .зробив 
цїсар в сій справі, порозу мі ваючись з королем 
румунським. Такий крок був потрібний, бо оми
нуло ся последних кровавих боро з Руму
нами і скоро заключено мир.

Радник двора Барвінський назвав ста
рим нещастем Австрії часту зміну прави
тельств, які думають тільки про полагоджене 
найнеобхіднійших державних конечностий, 
підчас коли важні питаня відсувають ся на 
задний пляи. Обговорюючи галицьке питане 
і австрійсько-польську розвязку, збивав він 
тверджене ґр. Пінїнеького, будьто Львів є 
містом виключно польським. Третя часть 
львівського населеня пописує ся польщиною 
тільки ради купецьких інтересів; про се мож
на було пересвідчити ся підчас російського 
наїзду, що се національне одушевлен® з по
дібних причин взяло безпроволочно другу 
закраску. В послїднім часі в деяких поль
ських кругах йдуть течії, які мають всі дані 
для того, щоби викликати дуже лихі наслід
ки не тільки для внутрішнього спокою, але 
також для заграничное політики монархії. Се 
в той самий рух, який богато літ перед ви
бухом світової війни під покриткою неосля- 
візму стремів до розбити держави. Бесідник 
вказував цілими роками на нббезаеку сього 
руху для стану монархії, але на жаль без 
успіху.

Строго переведене національне рівно- 
управиенв на основі національної автономії, 
культурного піднесеня народів нашої монар
хії, пробудило-б у сусїдних держав симпатії 
для Австрії і підживляло-б та удержувало за
гальне почуте державности. Світова війна 
знаменито довела, що Австрія як держава на
родів мимо заграничних зусиль і поодино
ких уведених, перегрівала блискуче огневу 
пробу.

Проф. Старшинський виступив проти, 
твердженя Барвінського, що підчас окупації 
Галичини частина Поляків погодилась з Мо- 
зкая&ми. Правдою в се, що сказав був ґраф 
ГІІнїнський. (Сам ґр. Иінїнський, звісний ру- 
°офіл, ѵряджѵвав підчас окупації банкети для 
рос Генералів - Ред.), Поляки готові поми
ритись з Українцями, але домаганс Українців 
про поділ краю е для Поляків conditio ішро- 
ssibilis. — Радник двора Барвінський відповів 
( -гаржжиському.

v Після сего принято будаетову провізо
рі» і закон про винагороду за чинитьби для 
військових цілий.

З України.
Український палїтичний процес перед иї- 

мецьким палевим судом.
Тому, що розтягнено обжалован» і на 

міністра Голубовича, дося свідка в процесі, 
сей зізна», що конечність нагляду над деяки
ми личностями вважав обовязком правитель
ства. О арештованю Доброго дізнав ся від 
Ткаченка в день відвідин бар. Мума, будьто 
його вивіз союз для ратованя України. Коли 
по бар. Мумі прийшов Іжевський і вимагав 
опублікована цілої справи, не мав ніяких су
мнівів більше. Іжевський хотів взяти відпові
дальність на себе, но се вже перед тим наміряв 
Ткаченко. Мін. Голубович, копи зберігав мов- 
чанє про поодинокі личности, то же для за- 
слонюваня себе з обоаязку представника 
України.

Мін. Голубович заперечує немов би знав 
що про участь Жуковського, Ткаченка, Крв- 
совського. З Ткаченком не мав зносин і не 
8 має місця його побуту.

На сїм закінчено доказово посту
повая®.

Д-р Трой де забирає з черги голос і 
ставить внесене на менший чим було 
вчера поставлено вимір кари. 
Провина є велика, но в інтересі' 
Нїмцїв лежить передовсім по
казати світові, шо поступова- 
не Нїмцїв і їх встрявань в ви
мір справедливости є оправда- 
н е (!) Вносить :

Мін. Голубович ізза вкороченя свободи, 
якого не перепинив, мавби бути присудженим 
на 2 роки вязннцї. Жуковський як безпосере- 
днйй учасник на 2 і пів року, Гаєвський, я- 
кий є ідеалістом і щиро признавав 
ся рік вязницї з почисленим слідчого а- 
решту, Осипов півтора року, Богацькдй рік з 
почисленєм слідства і Красовський рік.

Д-р Трой де заявив відтак, що після про
цедури німецьких полєбих судів малаб відбу
ти ся безпосереднє нарада судіїв і оголошене 
присуду, но сей буде предложений ще зверх- 
нпкови суду до затверджена. Преса одержить 
зміст присуду завтра. Спротиву від присуду 
немає.

Засуд не бувби випав напевно гірше, як 
би українські міністри були мовчали, бо мо
вою своєю не дали поля до оборони. Відпо
відаючи, оставили німецькому полевому су
дова моральне право судити себе. Може хто 
скаже, що не штука подавати науки людям, 
які стоять перед полевим судом, но красте 
булоб на кож дни случай, якби ті, які об- 
жаловують, не були мали підстави до сеї смі- 
ливостп, яку проявили ободрені становищем 
самих таки Українців.

Гетьман і тайний договір.
Без порозуміня з Радою міністрів, на 

власну руку гетьман Скоропадський мав зре- 
чл ся тайного доровору. Отямивпік ся, в не- 
відповідности сього самовільного постуїюваня, 
він звернув ся до ґр. Буряна, прохаючи звер
нути дану грамоту, як неформальну і недо- 
вертеяу покликаним правним органом. Ґр. 
Бурян відмовив ся признати неважнісгь 
грамоти.

Обігають чутки, що мінїсгер Дорошенко 
і віденський посол У країни Липпнський усту
пають із-за сього самовільного, ніким непред- 
видженого кроку Скоропадського.

Мабуть добре поінформований орґаи по
сла Василька подав у вступній статі з д. 16. 
с. м. замітки, у яких між лишим читаемо: 
,, І етьман Скоропадський зрезиґиував з гайно
го договору в Берестю з сього огляду, будьто 
сотворене автономної української провінції в 
сусідстві української держави не може при
нести останній хісна! До сього привів Ско
ропадського австро-угорський посол в Кпїві 
ґр. Форґач, з доручена ґр. Буряна, обидва-ж 
ті пайове тої думки, що Українська держава 
взагалі не здібна до жіітя і що ґр. Черпїп 
заключив договір з членами неістную’іої дер
жави. Своїми закидами хочуть скомороміту- 
вати вони в першій лінії ґр, Чернїна, а в даль^ 

шій приготовити східну Галичину до австро- 
польської розвязки, котрої Бурян держить ся 
руками й ногами, зглядио як би сій розвязцї 
спротивила ся Галичина, перевести відокрем
лене цілої Галичини (разом з східною) нд ос
нові розпорядку з 5. падолиста 1916 р.

Акт 5. падолист», також заслуга ґр. Бу
ряна, а його антиукраїнське обличе звісне нам 
з 1916 р. Поїздки Польських магнатів не осїа- 
ди ббсі успіху, а руку до сього національного 
злочину подав мадярсько-польській спілці 
гетьман „всієї України ’ Скоропадський

Доки оставав прп кермі Зайдлєр, який 
хотїв додержати даного слова Українцям, ми 
ще мали надію, шо-до поділу Галичини прий
де, бо цїсар не дав би ся відвести від свого 
сильного наміру одним Буряком, який своїм 
успіхом заскочив д-ра Баіідлєра і мабуть він 
поінформував і корону в тім змйелї, що укра
їнська держава tдобровільно подякувала за 
таііний договір. Ґр. Форґач подиктував мабуть 
в сеї самої причини також і те гарне умоти
воване, яке Скоропадський додав до свого 
зрезнґнованя з гайного договору**.

Відрух самооборони.
(Нова Рада з 21. липня). В київській ве

ликій салі „Родини* відбуло ся зібране цер
ковного братства св. Кирила і Ме’годія. яке 
обмірковувало справу відбудови української 
соборної православної церкви. Було так бо
гато народу, що веї салі і переходи клюбу 
були битком повні священством і світською 
публикою. З* єпископів не явив ся НІХТО... 
Вони не того духу! Розбивши духовенство 
і вірних України на два табори, вони ждуть 
осторонь всякої української лірики чп з вос- 
кресеяєм російського патріархату не воскрес
не царизм?

Головою зборів вибрано о. Леввцького. 
О. Маричев познакомив зібране з історією 
і діяльністю братства і закликав до єднана 
та оборони силами братства національної, со
борної православної церкви. Найбільше вра- 
жіня* справила гарна й річева промова С. ПІе» 
лухина, в якій він остерігав громадянство 
від церковної унїї з Москвою.- Переведено 
вибори Ради братства. В члени увійшли крім 
церковних, многі культурні і політичні укра
їнські діячі.

Се зібране в природним відрухом проти 
дїяльности всеукраїнського церковного собору 
і проти недвовпачного уже стремлїня царе* 
славцїв вбити ідею національної автокефаль
ної церкви на Україні**.

Поверот Українців на Хенмцнну.
Польська преса розводить жалї над тим, 

що на Холмщину вертають українські селя
ни та випрошують зі своїх господарств ко- 
льонїстів Поляків, які там почували ся вже 
_у себе дома". Польський клюб лк>довий в 
варшавській Раді стану має поставити nawie 
внесене, щоби між польських селян, так „по- 
кривджених**, розпарцелювати безпроволочцо 
бодай землі, до яких власники ще не по
вернули.

Нїмцї вернули з над 
Марни.

У-друге за час світової війии відступа
ють Німці з берегів ріки Марни. Перший раз 
стало ся се на самім початку війни в 1914 р., 
другий раз стало ея се на днях. Німецькі во
єнні звіти пояснюють відступлекє сим, що и« 
мали вони добрих зелїзничих оолучень зі сво
їми становищами над Марною тоді, як Фран
цузи мали в своїм розпорядженю за фронтом 
цілу сіть зелїзявць, якими могли до вподоби 
перевозити маси військ і воєнних матеріялів. 
Другою причиною і се може важтйтою, чим 
зелїзничі полученя, є застосоване Французами 
нового способу приступів на німецькі стано
вища. Є се приступи цри помочі танків. — 
Танки се великі автомобілі, криті грубими 
сталевими плитами, заоомотрені в гармати і 
скоростріли. Мотори в танках є дуже сильні 
і надають автомобілям велику силу розбігу. 
Перед ними ае можуть устояти ся загородже
на з дротів.
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Одво німецьке справозданє розказує, що 
така к передерян ся від першого розгону че
рез перші німецькі оборонні літі і дістане 
ся аж до нїм. артилерійських становищ. Зі 
своїх гармат і скорострілів засипують танки 
градом зеяіза неприятеньську піхоту. Підчас 
.еперішної .офензиви ужили Француза цілу 
мас? таких танків, уставивши їх близько одне 
другого. Танки походять переважно з америк. 
фабрик. Сим новим родом оружа перевисша- 
ють війська коаліції Німців. З танками бо
рють ся Німці в сей спосіб, що розстрілюють 
їх гарматними Гранатами, бомбами з літа* 
ків і ручними Гранатами піхоти, або виса
джують підземними мінами. Однак сей спо
сіб поборювана танків не вавсїгди в успіш
ний. Французи в пертій мірі завдячують 
свою теперішну побіду над Марною танкам.

Поміж і за танками іде неприятельсьва 
піхота і мури®»-

Про послідний відворот Німців з над 
Марии доносить французький звіт з 27. с. м., 
що слідує: Натиск фраипуських і союзних 
ьійськ він кількох ДНІВ не слабшає. — Німф 
відступили впнї на північ на цілім мар ней- 
ськіи фронті. Наші війська напирають на за
дні вїм. юторожі і находять ся тепер на лінії 
Брібф- Війнер сір Фер—Курмон—Пассі—Хрі
ні — Ґрісеяь— Ля Невін о Льорі—Шомісі. (Лі
нія ся лежить майже в половині дороги між 
ріками Марною і Он). Правий беріг Марни 
очищено зовсім від неприятеля. Наші війська 
використовують свій успіх, віднесений на 
просторі 15 кільом. на північний захід від 
ІПато Тієрі

Німецькі воєнні справоздавпі доносять, 
що відворот Німців відбував ся в повнім по- 
рядку-

Америк звіт з 27. с. м доносить, що 
Американці зломили опір неприятеля між рі
ками Урк і Марною. Наші війська у злуцї зі 
союзниками переслідують ворога.

Надія на укр. реально-ґімн. 
відділи у Львові.

Перед роком заговорено в вашій суспіль- 
ности і пресі голосно про конечну потребу 
чи реальної чи реально-Гімназіяльної україн
ської школи. Річ обговорювала ся серед на
шої публики невпинно через весь час і нині 
зближуєсь до щасливого здійснена.

При сегорічннх записах до української 
гімназії у Львові, дня 15 червня, цорозуміли 
ся многі родичі між собою і підписали пети
цію ДО ради шкільної краевої, домагаючись 
отворена для їх дїтии реально-ґімназ яльних 
відділів при академічній Гімназії. Сю петицію 
предложили в їмєнв родичів пос др. Цегель- 
ськнЙ і о. сов. Стефанович президентски Ради 
шкільної кр др- Цолеви і деяким членам ра
ди шк кряєвої. вказуючи на ту аномалію, що 
кочи край і суспільність потребують нині 
-к найбільше промислових і фахових сил, то 
лкр. нарід не мав ніякої змоги підготовляла 
евою шкільну молодїж до новочасних потреб 
.  ТОму просили о отворено при акад. Гімн. 
паралельних ґімназіяльнпх відділів. її. пре
цедент і -дотичні члени ради так. кр. приняли 
се діло дгже прихильно, признали зі своєї 
сторони, що в нянїтних часах річ конечна 
-гавити яауш молодїжп більше практичний на- 
прям, тав "зазначили, що і богато польських 
класичних гімназій перетворю вть ся тепер на 
реадьяі гімназіяпьні школи.

В пару дяі» опі^я відбуло ся повне за- 
сідьиє Ради шк., І як довідуємо ся — вий- 
шло звідтам до міністерства просвіти цредло- 
^ене аа створене при акад. Гімназії реально* 
гімн відділів рівночасно * вершій і дру
г і ж класі.

Тепер бажаємо .тяш, то о в наші по- 
їв заняли ся тям. щоби справа 
ѵла в Відня скоро порішена і 
йшла завчасу до відома родичів.

Тут треба пояснити, що предложено о- 
-ореиє Гімн.-реального відділу також в 2тій 

; іасї тому, бо в акад. Гімназії наука рясуи- 
Нп досі була обовязковнм предметом і мала 
сього окремого професора, отже перехід з І. 
клжлчжої клясж до 2. реадыю-пмн. не нахо

дить тут ніякої перепони. Однак і для уче- 
ників ннших гімназій буде вступ сюди мож
ливий, коли через вакації підучиться їх тро
хи рисунків.

Здаєть ся, що не треба доказувати ваги 
сих нових відділів. Всі краї яииї так страшно 
знищені, шо потребуватп-муть на довгі часи 
як найбільше образованих технічних сжл. А 
реально-гімназіальна наука має ту користь, 
що з одної сторони дає доступ на універси
тет, з другої-ж сторони підготовляє молодїж, 
котра маяа-би до того талан і охоту, також 
до ріжннх технічних студій. Тому не сумжї- 
вабмо ся, що значна часть учеяиків зверне ся 
на ті відділи.

Також гадаємо, що і наша провіаніо
на льна публика застановить ся над тнм ділом 
і поробить заздалегідь заходи, щоби по всіх 
пнших укр. гімназіях отворено реально-ґімк. 
відділи. Мп з практичним напрямом образо
вана нашої молодїжн і так дуже опізнили ся; 
тому мусимо чим скорше доганяти, що зане
дбала» С.

У.С.С. — Софії Галєчко.
На жалібну вістку про емерть хорунжо

го Софії Галенко вислав отаман У. С. С. Кос- 
сак батькова покійної слідуючу телеграму:

«Львів, почговий уряд 1. Старшому кон- 
трольоровя Галенко. Г.тзбоко зворушений 
трагічною долею нашої хороброї і дорогої 
товаришки хорунжого Софії Галєчко переси
лаю іменем офіцпрів. підстарших І стрільців 
У. С. С. паш глибокий жаль і спочувань. —• 
Гр. Косеак, отаман У С. С."

З того самого сумного' приводу зверну
лась команда Вишколу У. С. С. до своїх 
офіцирІЕ і мужви з слідуючим приказом (ч. 
Г91 з дня 22. ѴП.. 1918 р.):

Стрідьціі
ч Вчера прийшла до нас жадібна вістка 

із рідного, далекого краю, вістка про неспо
дівану смерть нашого товариша — дівчини, 
хорунжого Софії Гапєчко. Утонула дня 20. 
cero місяця в Бистриці, коло Пасічної.

Кожен, хго знав Її, — а знажі Її все 
наше Стрілецтво — жаліти-ме ееї ніжної, мо
лоденької дївчпня-героя, яка з вибухом сві
тової війни кинула все і з крісом у руках 
пітла а наших ряд ах боронить рідньої 
країни.

Пішла не бачна на ті труди, невигоди 
і терпіня. шо ждала Її на тій путі і яких 
дійсно. Бона молоденька не линула. В стужу 
і зимову завірюху, серед наптящих житевих 
невигод йшла Вона з нами...

Там бачили мп Її на станозпщі. бачили 
при роботі, — все спокійну, слухняну, ла
гідну, бачилв і жаліли і гордились Нею. як 
й ^другими дівчатами-товаришками. За борон 
1914 р. відзначено Її між першими срібяою 
медалию хоробрости.

Бачили ми Її і у великім веснянім по
ході, як з веселою надією линула з дерши:їй 
четами визволяти рідадй край, як б'раіла Га
лич, переходила Дністер, йшла на широке 
Поділе. А там брала участь у завзятих сте
пових борьбах останків нашого товариства 
з перемагаючою ворожою масою...

Аж заеможена надміром важких трудів 
і твердого полевого житя відходить з поля 
до коша, відходить з жалем, з тугою за ие- 
довершеним ділом, ва яке взялась перед ро
ками. І там, у спокійнім стрілецькім коші 
працює дальше, служить радо, з пожертво- 
ванем. все — як й колись у Карпатах — 
спокійна, тиха, вигрівала. І так аж до 
останку-

іїращаючи Її иа вічний упокой, праща- 
ємо як вірного, широто товариша, котрий 
сплатив свій довг Україні, пращаємо так 
як усіх тих, що лягали на довгім стрілецькім 
шляху, клались до вічного спочинку.,.

Честь Твоїй памяти дївчино-герою. ви- 
бранко нашого жіноцтва, дорогий товаришу 
походів! Честь і пошана в Стрілецтві, а віч
ная память в народі!

Гриць Коссак, отаман У. С. С. 
Вірно. — Значковим Іванович.

НОВИНКИ.
— Український драматичний 

театр в Кнїві. З tВідродженняtt довіду
ємо ся. що дня 1 жовтня в одному з київ
ських театрів має розпочати вистави „Укра
їнський драматичний.театр*, якого репертуар 
буде складатись з найврасших літературно- 
художніх творів українських та європейських 
письменників як: Л. Українка, В, Винничен
ко, О. Олесь, Шекспір, Гавптман, Ібзен, Д'Д- 
нунпіо, Альфред д Місе, Дікенс, Софокль. 
Метер лїнк.

На чолі театру стоятимуть: днректором 
Б. Кравецький (режісер музикальної драми), 
режісером має бути А. П. Загаров (ар. Оле- 
ксандрінки).

В склад дружной запрошено най краєш і 
сили українських, російських ба й декого 
з галицького театру тов. жУкр4 Бесіда11 у 
Львові. З російських сцен ангажовано Боль
шакову (з „Московської драми"), а ведуть ся 
переговори з Урановим, Хмарою та Берсе- 
пєвськвм (з Художнього театру). З україн
ських театрів входять в склад дружини: До
рошенко, Горленко, Гакебуш, Доля. Борнео- 
глїбська, Маряяенко, Коваленко, Маринчич, 
Карельський, Пеляшенко (всі з Національ
ного театру) та Ровпнський і Щербина (з те
атру Садовського). Крім того ведуть ся пере
говори з Север. ГТаяьгсівським та Левицькнм 
(з театру Садовського). З Галичан війдуть 
в склад дружини „Драматичного театру*: Іван 
і Катерина Рубчаки, Осжп і Зофія Стадники. 
Залудькиіі і Коханенко.

В майбутньому сезоні будуть виставлені 
твори: „Лісова пісня" та „Боярвня“ — Лесі 
Українки. ,.Дізгармояіяа — Впнниченка і мо
жливо одна нова, ще не закінчена пєса, „Ве
летні півночі14, „Самітний4' — Ібзена; „Зімова 
казка", „Дванадцята нічи — ІПекспіра; інспе- 
віровка „Цвіркун на печі" — Дікенса; „Сен- 
тиціаяа* — Альфред д'Місе; „Смерть Тента- 
жіля* — Метер.ієнка; „Антильопз.” — Софо
кла; ..Anin Клавдій" ■— Старицької.

— Ґоркійумірав. Після донесеяя 
мСогпеге deBa Sera" зі Стокгольму Максим 
Ґоркіи лежить смертельно хорий яа горл я ну 
недугу.

— Затослевє американського 
корабля Після 24 годинної боротьби з 
підводним німецьким човном, утонув біля 
північного берега ї'рляндїі великий америкая 
ський корабель „Justma* (32 гасячі сотн )

— Виміна пьясаеьйх між А в 
стро-Угоршнр.ою < Росією. Мляі правитель
ством совітів і Азстро-Угорщиною прийшло 
до порозуміня. В яайблизшім часі виїде а 
Росії перший транспорт аопоненнх • числі 
3000 жовнірів,

— Під розвагу властям. Доте 
перішннй спосіб виплачуванії причинків еїмям 
жовнірів сильно огірчує населене Галичини. 
Йде пята зима війни і знову перед податко
вими урядами етоятж-муть на морозі' купи 
лихо одїтих. недокровниж жінок, старпїв і дї- 
тий, або в глітннх, удушливих ждальнях, де 
яуває аж за обильно натоплено. Впслїдом юго 
є велике число смертельних случаїв ізза ча- 
хіткп з нагальним перебігом. Кравше вже 
коли начальники громад перебирають при
чинки для роздачі їх своїм громадянам 
правда, буває, начальник велить собі за се 
робити деякі чемностн, але бодай здоровлє s& 
сім не терпить.

— Почтові зносини з Украї
ною. Почтою можна пересилати на Україну 
звичайні листи і відкритки. Посилки має ся 
в повноті офранкувати після тарифи світового 
почтового союза. Листи і відкритки мають 
бути писані на німецькій, угорській, україн
ській або французькій мові. Недопускає ся 
стенографічного і шифрованого письма. Адре
су треба виповнити латинськими буквами — 
можна також побіч писати кирилицею. На д - 
силцї треба подати адресу відсилаючого. За
бороняє ся донесень військового характере 
Посилки, які не відповідають повисшим уме 
вам, будуть завернені.
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ОПОВІСТКИ.
Середа дня 31-го .тиння 1918

Нині: 31-го липня: гр.-кат.: Якинта і 
Омел,, римо-кат,: Ігпат. і Льойл.

Завтра: 1 серпня гр-кат.: Марк., римо* 
кат.: Петра б он.

Програма концерту баритона 
Ол. Носалевича і пянїсткн О. Бірецької помі
щена в нинішнім числі'. Замовлені карти 
вступу просить ся викупити найдальше до 
пятЕГиш в пойудне в книгарні' тов. ім. Шев
ченка, бо відтак разом з прочими білетами 
продасть оя.

І Євген і Олен», з Валюхів Каленські 
складають W0K на \ Епархіяльиу Поміч“ III. 
секц. в Перемишля місто повідомлень про 
оаов_вінчанє, яке відбуло ся дня 27. червня 
с. р у Ластівках. 292
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Музичне товариство ім. М. Лисенка 
у Львові.

ВЕЛИКА САЛЯ УЛ ШАШКЕВИЧА 5. 
Субота 3 серпня 1918. Початок: о 8-ій веч. 

КОНЦЕРТ 
Олександра Носалевича 
співака нїмеп. опери в Празі* і плнїсткп

Оксани Бірецької.
— ПРОГРАМА : —

І.
1. а) М. Л исенко : Буває инодї старий, 

б) М. Волошин: Ой гляну я подивлю ся.
2. ал Г. Вольф: Вайлева пісня.

б) К. Леве : Князь Евген.
3. Ди?. Верді: Арія Филипа з опери 

„Дон Каряьос*-. — О. Нос’алевич.
П.

І. Ф. Шопен: Рондо Es-dur — форт, 
сольо — О. Вірецька.

5 . М. Лисенко: Буя а. колись гетманъ щипа.
6 а) Ф. Вайнґаргнер: Свято любов».

б) Р Штравс • Тихе візванв.
7. М. Лисенко: Минають дні. • Оле- ; 

кеандер Носа леви ч.

В часі продукцій двері до сдлї зачинені.
Шни вступу: Фотелі по 8 К Крісла 
по 6, 5 і 4 К. На «Зальконї: Крісла по

6 і 4 К.
Карти вступу набувати можна/в кни
гарні наук. тов. ім. Шевченка, Ринок 
10. а перед концертом від 6 год. вече- І 

ром при касі*.

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідає.

Краевим адвокат

Др Петро Рондяк
в Косові

пошукує рутинованого солїцитатора від 1 ве- 
. ресня. 283 2—6

Адвокат і оборонець

- - Др Роман Перфецький - -
веде адвокацьку канцелярію

--------Львів, ул. Сикстуська ч, 43. б.----------

ОГОЛОШЕННЯ.

Втовмацькім повіті можна набути дуже до
брі Грунта і сїножати в довільній скіль- 

кости. Зголошувати ся в канцелярії дра Івана 
Макуха в Товмачи. 289 1—

Потребую від 1 вересня інструкторки до 2 
дітей і VI. вид. і IV. нар.) Зголопіеня з 

заподанєм услівій належить слати на адресу: 
о. Евген Гарасимович в Хащовая ю п. Славско.

287 1—2

Пошукую інструктора(ки) до 3-х дїтий Хло-' 
пець до І. кл. Гімн.: дівчинка IV. кл. нар.

і хлопець ПІ. кл. нар. Наука від 1/9 на цї- 
і.чий рік. Умова листовно. Адресувати: Уряд 
Іпарох.: в Лівчі, п. Наріль. 290 1—3

Старшина Укр. Педаґ. Тов. в Коломиї ого
лошує конкурс на принято питомцїв до 

бурси. Оплата 100 К. місячно, половина в на- 
туралїях. Інформацій удїляв проф. О. Чайків- 
ський ул. Українська 29. 291

Для відбудови
вапно, цемент, ґіпс, цеглу, дахівку, черепок, 
папу, асфальт, печі, підлоги, рури, кльозети. 
лазнпчки. рівнож всілякі будівляні і водопро

води! матеріали поручаютъ

БРАТЯ МУНД
Львів ул. Сикстуська ч. 23.

Телефон 870. 288

Читайте нову українську 
чаеонкеь в німецькій мові!

У Відня виходить цова українська часо- 
пись в німецькій мові;

.UKRAINISCHE BLATTERS 
як всеукраїнський міжпартійнпй орґан.

Часоппсь має наметі* заступати інтереси 
незалежної Української Держави перед пу
бличною думкою Австро-Угорщини й Нїме- 
чипи, а рівно» і інтереси австро-угорських 
У країмцїв. До співробітництва запрошено най- 
визначнїйших українських і німецьких публі
цистів.

„Ukrainische B!fitteia має виходити вісім 
разів на місяць в накладі 8—10.000 примір
ників. Часопись має власних кореспондентів 
в Киіві, Харкові, Одесі*, Львові, Чернівцях, 
Берліні і Монахії. Видавцем названої часописи 
являетъ ся Володимир Калинович. Умови 
предплати такі: річно 18 К, піврічно 10 К. 
чвертьрічно 6 К.

Адміністрація просить поспішити з за- 
мовленямп, щоби видавництво могло усталити 
наклад, що при теперішній дорожнечі дуже 
важне. — Адреса: W і е л ѴШ. Albertgasee 26/13 
und 18. 264 3_5

JT ТИрул Q фї^ь^зофії прийме ЛЄК
J цію иа, селї аа проти?

цілого року. Умови прошу слати до адміяї 
страпії .,Укр. Слова4 для Студентки.

Пре глина там будуйте дахівка рнї. Про- 
/Д V 6КТ плани та машини висилав: Інж. Я 
Вінцковський, Львів Новий Сьвіт 20.

ЛИІ^Ѵ каРгУ країв і народів Европи 
з означенбм границь України, 

висилав по надісланю К 7 50: А Окпиін. 
Львів, Кадепка 4. 274 1—З

Rl/lVnV на °$ив місяць на село й удїлятп 
UИІДу Му німецької конверзації за удер
жано. Зголошеня слати до адм. „Укр. Словеи 
під ,Конверзаціяу

за

до фарбованя материй в ріжних барвах з при 
писом ужитя поручав

І. Борис, Перемишль.
При замовлених подавати вагу матерії.

248 10—15

Важне для господарів і господарських 
спілок!

СМАРОВИЛО
до возів першої хвости, уживане австрійським 

і німецьким військом продав ся вагонами.
Зголошеня під „Омаруйа до адміністра

ції „Українського Словак. 253 8—10

Важне для всїх!
Книжка на часі!

Вже вийшла друком і продав ся книжка- 
видана Т-вом яСільський Господар написана 
Володимиром Цєлєвиїом:

„Про воєнні чинитьби і списуване 
воєнних шкід".

6 се практичний порадник, заосмотрений 
взорами згодотень, ріжними тарифами і та
белями обчислень. Кождпй, кому війська щось 
зареквіровали, кнждий, хто має воєнні шкоди, 
повппен собі його прочитати. Книжка ся чи
слить 13 аркушів друку, а коштує всего 5 К 
40 сот., з поручению почтовою пересилкою 
6 К. Найліпше замовляти в Краєвім госпо
дарськім Т-ві „Сільський Господарі у Львові 
ул. Зїморовіїча ч. 20. 278 3—8

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:
У Львові:

На рік.........44 — К.
„ півроку . 22’— ,
, чвертьроку 12-— е
w місяць . . 4’— .

В краю і державі: 
5ó‘— К.
28-
15- п
5 - ,

За границею
На Україні 56 каоб.
В Нїмечинї 56 мар.
В имших держава?: . 84 фр

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:
Стрічка двошпальтова або її місце 60 с.; в надісланім І К.,- в оповістках 150 К.; 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. Некрольопя 2 К. Слова тов* 
сгим друком подвійно- Оголошеия на суботу і неділю подвійно. Постійні ого- 

лошеня за осібною умовою.

Видає і відвідав за ред. До Сидір Голубович. Друкарня Артура Гольдмана, Львів Сикстуоьва 19.


